

加强知识产权保护 提振企业发展信心

贵州贵阳市为 29 家单位兑现知识产权资助资金

□本报记者 吴文俊

近日，贵阳市市场监督管理局举行授牌仪式，为贵阳万江航空机电有限公司等 29 家单位兑现 350 万元知识产权战略研究和运用促进项目资助资金，为贵阳中安科技集团有限公司等 24 家在知识产权创造、保护、运用等领域表现突出的单位授予贵阳市商标品牌培育指导站、贵阳市知识产权维权援助工作站、贵阳市高价值专利培育中心、贵阳市中小学知识产权教育推广基地、贵阳市知识产权示范企业、贵阳市知识产权优势企业等荣誉称号。

据了解，为提高贵阳市知识产权治理能力和治理水平，提升企业知识产权综合能力和企业核心竞争力，进一步优化知识产权服务供给，6 月贵

州市市场监督管理局发布了《2022 年度贵阳市知识产权项目申报指南》。经过前期申报、资格审查、专家组评审，最终确定贵阳市高价值专利培育中心布局建设及提升路径研究、贵阳市知识产权金融创新体系构建研究等 29 个项目为 2022 年度贵阳市知识产权项目，获得相应知识产权资助资金，并对知识产权示范企业等项目获得单位授牌。

“被评选为贵阳市知识产权示范企业给我们极大的鼓励和信心，我们将用这笔支持经费继续发展知识产权事业，不断增强企业创新创造能力。”贵州金桥药业有限公司知识产权负责人杨朔介绍，金桥药业高度重视知识产权工作，拥有发明专利 13 件，独家品种 11

个，公司将继续在知识产权领域深耕，让知识产权成为引领公司发展的新引擎。贵阳雨鑫塑管制造有限公司办公室主任宋凡洁说，“获得贵阳市知识产权优势企业荣誉称号对我们复工复产帮助很大，不仅提振了企业发展信心，也让客户更加信任我们的产品。”

近年来，贵阳市深入贯彻落实中央、省、市关于加强知识产权保护的系列决策部署，有效提升知识产权创造质量、运用效益、保护效果、管理水平和服务能力，知识产权工作取得明显成效。8 月，贵阳市成为首批国家知识产权强市建设示范城市。

“党的二十大报告提出必须坚持创新是第一动力，深入实施创新驱动发展战略。我们将认真贯彻落实党的

二十大精神，加快推进知识产权战略实施，营造良好创新环境，激发创新创造活力。”贵阳市市场监督管理局相关负责人表示，下一步，贵阳市将以建强中国（贵阳）知识产权中心为抓手，强化知识产权维权援助工作站和商标品牌培育指导站等平台建设，完善多维度知识产权保护体系，充分发挥高校科研院所的源头创新作用，激发知识产权的创造力和驱动力，同时加强对创新环节的知识产权管理，提升企业知识产权管理水平和商标品牌建设水平，增强知识产权引领产业高质量发展能力，积极倡导全社会广泛参与知识产权教育及文化建设，营造尊重知识产权良好社会氛围，为大力实施“强省会”行动注入知识产权强劲动力。

铆足干劲 拼搏奋斗

四川德阳中江鹰嘴岩水库建设跑出“加速度”

□本报记者 李鹏飞

数台挖掘机、运输工程车开足马力，工人们有条不紊地忙碌着……近日，“2022 年全国主流媒体德阳行”采访团走进德阳市中江县鹰嘴岩水库项目现场，感受建设者铆足干劲、拼搏奋斗的澎湃力量。

据了解，鹰嘴岩水库项目位于中江县城区上游的凯江干流，是一座小（一）型水库，总投资 1.255 亿元，总库容 187 万立方米，库区回水长度 5.2 公里，拦河坝坝体总宽 159.5 米，共布设 11 孔泄水闸孔，单孔净宽 12 米，最大挡水高度 7.5 米。该项目于 2020 年 10 月 13 日正式开工建设。

鹰嘴岩水库因何而“生”？随着经济社会的快速发展，中江县城市规模不断扩大，凯江鹰嘴岩原石河堰河段行洪能力已不能满足区域防洪体系要求，加之原石河堰在 2020 年“8·16”洪灾中垮塌，鹰嘴岩水库项目建设势在必行。

鹰嘴岩水库项目工程建设任务是通过拆除原石河堰、新建鹰嘴岩水库等工程措施，提高河段行洪能力。同时，打造区域水景观及向小东河引水，改善城市水生态环境，促进城市建设和经济社会可持续发展。

未来的鹰嘴岩水库将为中江带来什么？中江县水利局水电技术推广中心主任肖成林介绍，目前，该项目已完成桥梁土建工程及金属结构生产安装、管理房主体，正在进行交通桥上部廊坊、管理房装修等后期工作。该水库建成后，可提灌东北、南华 2 个乡镇 5 个村 0.4 万亩农田，受益人口 0.9 万人，确保粮食产能安全；将为小东河引水提供有利条件，改善中江县城区水环境，将沿江两岸建成一道靓丽的风景线。同时，具有防洪、水生态环境、城市建设多种社会公益功能，大幅度提高河段的过流能力，保障下游县城的防洪安全。

以作风建设为保障 持续锻造贵阳检察铁军

——专访贵州贵阳市人民检察院党组书记、检察长姜正权

□罗华 吴印祥 本报记者 吴文俊

“以能动履职为第一担当，以监督办案为第一要务，以锻造过硬队伍为第一保障，靠作风吃饭、用数字说话、凭实绩交卷，以实际行动推动党的二十大精神在贵阳检察机关落地生根、开花结果，服务大局，为‘强省会’提供坚强法治保障，奋力谱写新时代贵阳检察新篇章。”贵阳市检察院党组书记、检察长姜正权在接受记者采访时说道。

姜正权说，贵阳市检察机关把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务和长期战略任务，深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕党中央决策部署谋划新思路、新举措，聚焦“强省会”依法能

动履职，全力维护贵阳贵安改革发展稳定大局，以检察工作现代化服务保障推进中国式现代化。

贵阳市检察机关全体检察干警，始终把党的政治建设放在首位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，不断增强党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉把党的绝对领导落实到检察履职全过程、各方面。坚持人民至上，以高质量检察履职营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。综合运用检察职能，着力在服务经济发展、创新驱动、生态保护、民生保障、安全生产、社会稳定等方

面展现检察作为，确保“强省会”在检察机关落地落实。“以服务大局为中心，为‘强省会’提供坚强法治保障。”姜正权说。

党的二十大报告专门强调“加强检察机关法律监督工作”“完善公益诉讼制度”。姜正权表示，贵阳检察机关将结合深化落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》和省委实施意见，进一步强化法律监督，全面协调充分履行“四大检察”职能，推动完善公益诉讼制度，深化与行政机关的协作配合，加大办案力度，努力推动地方立法，更好发挥公益诉讼制度效能，积极参与社会治理，聚焦为民司法，切实解决群众“急难愁盼”，

努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

“我们将以作风建设为保障，持续锻造贵阳检察铁军。”姜正权表示，贵阳检察机关将紧盯全面从严治党治检，以自我革命精神大力整肃“庸、懒、散、软、浮、推”作风顽疾，推进作风建设常态化长效化，落实主体责任，引导检察干警自觉遵守党纪国法和办案纪律，严格、规范行使检察权，大力弘扬担当务实作风，以能动履职为第一担当，以监督办案为第一要务，以锻造过硬队伍为第一保障，靠作风吃饭、用数字说话、凭实绩交卷，以实际行动推动党的二十大精神在贵阳市检察机关落地生根、开花结果。

广告



谨防电信诈骗

警惕陌生电话 注意可疑短信